

IZVJEŠTAJ

**o zvaničnoj posjeti potpredsjednika Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku,
evropske i vanjske poslove Alekse Bečića i ministra unutrašnjih poslova
Danila Šaranovića Kraljevini Belgiji, Brisel
7 – 10. april 2024. godine**

Delegacija potpredsjednika Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku, evropske i vanjske poslove Alekse Bečića, zajedno sa ministrom unutrašnjih poslova Danilom Šaranovićem, boravila je u zvaničnoj posjeti Kraljevini Belgiji, Briselu od 7 – 10. aprila 2024. godine.

Delegaciju su činili i: Sandra Radević – savjetnica potpredsjednika Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku, evropske i vanjske poslove, Božidar Radinović – savjetnik za digitalne medije potpredsjednika Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku, evropske i vanjske poslove, Jovana Ostojić – državna sekretarka ministarstva unutrašnjih poslova, Dragana Babić – samostalna savjetnica u Odjeljenju za borbu protiv trgovine ljudima u ministarstvu unutrašnjih poslova.

Dana 8. aprila 2024. godine potpredsjednik Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku, evropske i vanjske poslove Aleksa Bečić i ministar unutrašnjih poslova Danilo Šaranović sastali su se sa evropskom komesarkom za unutrašnje poslove Ylvom Johanson i Angelinom Eichhorst, direktoricom za Evropu u EEAS-u

I SASTANAK SA KOMESARKOM ZA UNUTRAŠNJE POSLOVE YLVOM JOHANSON

Na sastanku sa evropskom komesarkom za unutrašnje poslove Ylvom Johanson, snažno su afirmisani predan rad i vidljivi rezultati Vlade Crne Gore i bezbjednosnog sektora na svim poljima, a posebno u borbi protiv organizovanog kriminala, sa fokusom na suzbijanje djelovanja visokorizičnih OKG i na polju ubrzanja evropskih integracija i dinamiziranja evropskog puta.

Sastanak sa komesarkom samo je jedna u nizu potvrda da je pozicija Crne Gore na njenom evropskom putu nikada bolja.

Potpredsjednik je istakao da su disfunkcionalnost i blokada institucija i evropskih integracija bili glavna obilježja kada smo preuzimali dužnosti i krenuli sa mandatom nove Vlade. Danas, nakon samo par mjeseci, svjedoci smo funkcionalnih institucija, deblokiranog i izuzetno dinamiziranog procesa evropskih integracija, kao i beskompromisne borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije.

Ministar je posebno istakao da u ovom istorijskom procesu za Crnu Goru veoma značajnu ulogu ima MUP koji se prepoznaje kao pozitivan primjer u ispunjavanju obaveza iz EU agende.

II SASTANAK SA DIREKTORICOM ZA EVROPU U EEAS-U ANGELINOM EICHHORST

Tokom zvanične posjete Briselu, potpredsjednik Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku, evropske i vanjske poslove Aleksa Bečić i ministar unutrašnjih poslova Danilo Šaranović sastali su se sa direktoricom za Evropu u EEAS-u Angelinom Eichhorst.

Da je ovo krucijalan period za Crnu Goru i za Zapadni Balkan, potvrdila je i Angelina Eichhorst, direktorica za Evropu u EEAS-u na sastanku sa Bečićem i Šaranovićem, rekavši: „Veoma je važno da radimo sa pouzdanim partnerom, naročito u oblasti bezbjednosti i odbrane i veoma mi je važno da radimo i postizemo rezultate na poljima koje građani Crne Gore žele da vide”, istakla je ona.

Dana 9. aprila 2024. godine potpredsjednik Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku, evropske i vanjske poslove Aleksa Bečić i ministar unutrašnjih poslova Danilo Šaranović sastali su se sa Verom Jurovom, potpredsjednicom Evropske komisije za vrijednosti i transparentnost i sa Margaritisom Skinasom, potpredsjednikom Evropske komisije.

II SASTANAK SA VEROM JUROVOM, POTPREDSJEDNICOM EVROPSKE KOMISIJE ZA VRIJEDNOSTI I TRANSPARENTNOST

Zvanična posjeta potpredsjednika Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku, evropske i vanjske poslove Alekse Bečića i ministra unutrašnjih poslova Danila Šaranovića, bila je prilika i za sastanak sa Verom Jurovom, potpredsjednicom Evropske komisije za vrijednosti i transparentnost.

Potpredsjednica Evropske komisije Jurova je izrazila posebno zadovoljstvo susretom sa prijateljima iz Crne Gore rekavši „Čestitam na progresu, čini me posebno radosnom kad čujem koliko ste postigli”.

Potpredsjednik Bečić je istakao privrženost i posvećenost daljem ubrzanju evropskog puta. „Imperativ, ključni zadatak aktuelne Vlade i naš naredni cilj jeste dobijanje IBAR-a i mi ubrzano, vrlo posvećeno i predano radimo na ispunjavanju privremenih mjerila koja su preostala”.

Imajući u vidu da je Crna Gora prvi put ove godine uključena u mehanizam izvještavanja EU o vladavini prava u državama članicama, potpredsjednica Jurova je posebno naglasila da će u izvještaju biti prepoznati rezultati koje je Crna Gora ostvarila u ključnim oblastima pravosuđa, antikorupcije i medijskih sloboda, naglasivši da su mediji stub demokratije.

Potpredsjednik je ukazao na novine koje donose medijski zakoni, a odnose se na precizno uređivanje pitanja registracije medija, povećanje izdvajanja za Fond za medijski pluralizam, borbu protiv govora mržnje i dezinformacija, jačanje nezavisnosti javnog servisa, pooštavanje kriterijuma za izbor na ključne upravljačke i rukovodne pozicije, obezbjeđivanje održivosti lokalnih javnih emitera, kao i pitanje zaštite novinara i njihovih izvora.

Na kraju, Jurova je prenijela poruku podrške u pogledu sprovođenja daljih reformskih procesa na putu ka članstvu Crne Gore u EU, istakavši zahvalnost na sveobuhvatnom opisu i iskrene čestitke na napretku koji smo postigli.

III SASTANAK SA MARGARITISOM SKINASOM, POTPREDSJEDNIKOM EVROPSKE KOMISIJE

„Jako je važno da se sriječemo, jer je univerzalno poznato da sam prijatelj Crne Gore i pričinjava mi istinsko zadovoljstvo da vas podržim na vašem putu uspjeha”, istakao je Margaritis Skinas, potpredsjednik Evropske komisije na sastanku sa Aleksom Bečićem, potpredsjednikom Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku, evropske i vanjske poslove i ministrom unutrašnjih poslova Danilom Šaranovićem.

Sagovornici su na sastanku ocijenili da Crna Gora može biti ponosna na postignute rezultate, jer smo prva i jedina zemlja koja je ratifikovala sve sporazume iz Berlinskog procesa.

Ministar unutrašnjih poslova Danilo Šaranović naročito je istakao uspjeh i impresivne rezultate koje i po ocjenama međunarodnih partnera bilježimo na polju borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije, a koji su rezultat odlične saradnje bezbjednosnog sektora, SDT-a i EUROPOLA, naglašavajući odlučnost u čišćenju institucija od bilo kakvog oblika organizovanog kriminala i korupcije, čemu svjedoče brojna procesuiranja i hapšenja službenika i funkcionera.

Zaključak sagovornika jeste da je najbitnije da se stvari kreću naprijed, pri čemu je Skinas istakao da ga posebno raduje što „vidim da vi niste samo mlada generacija lidera, već ste ona generacija reformatora koja vjeruje u sve što radi”, kazao je Skinas i naglasio „momentum je takav da su ljudi na pozicijama pravi, da je politika prava i da je jedino još važan rad, što pokazujete na svakom koraku”, zaključio je Skinas, afirmišući postignuća i rezultate.

Dana 10. aprila. 2024. godine potpredsjednik Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku, evropske i vanjske poslove Aleksa Bečić i ministar unutrašnjih poslova Danilo Šaranović sastali su se sa Miroslavom Lajčkom, specijalnim izaslanikom EU za Zapadni Balkan.

IV SASTANAK SA MIROSLAVOM LAJČKOM, SPECIJALNIM IZASLANIKOM EU ZA ZAPADNI BALKAN

Na kraju posjete Briselu, potpredsjednik Vlade za bezbjednost, unutrašnju politiku, evropske i vanjske poslove Aleksa Bečić i ministar unutrašnjih poslova Danilo Šaranović susreli su se sa Miroslavom Lajčkom.

Zajednički su ocijenili da je Crna Gora posljednjih mjeseci veoma pozitivna tema u Briselu, da ova godina jeste prelomna za evropske integracije Crne Gore, te da bi dobijanje IBAR-a bio prvi veliki korak na putu ka finalizaciji procesa koji bi se morao nastaviti efikasnim zatvaranjem pregovaračkih poglavlja.

Sagovornici su istakli da nam je potrebna državnička odgovornost svih činilaca društva, jer se istorijska šansa koja se ukazala Crnoj Gori i ovoj generaciji političara ne smije propustiti.

Zaključili smo da taj najveći državni interes i cilj mora biti iznad svih drugih, jer ovo je zajednički zadatak koji samo timski rad i pristup mogu uspješno dovesti do kraja.